

Отзыв на рукопись Масловой Светланы Алексеевны  
«Институты ордынской власти над Русью: баскаки, даруги, послы»,  
представляемой для защиты диссертации на соискание ученой степени  
кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация С.А.Масловой посвящена изучению системы управления русскими землями Монгольской империей и Золотой Ордой. Тема эта относительно малоисследованная, по причине немногочисленности данных источников. В историографии высказывались неоднозначные суждения о функциях и роли баскаков, их соотношении с даругами; место ханских послов в системе ордынской власти практически не рассматривалось вовсе.

С.А.Маслова сумела мобилизовать сведения разнохарактерных источников, как отечественных, так и зарубежных. Работу отличает широкое применение сравнительно-исторического метода, что помогает лучше понять характер деятельности ордынских должностных лиц на Руси. В результате удается прийти к обоснованным выводам о хронологии существования института баскачества и его функциях. Внесена, насколько возможно, ясность в сложный вопрос о соотношении должностей баскаков и даруг, имевших касательство к Руси. Впервые в историографии прослежена эволюция роли ханских послов в связи с развитием русско-ордынских отношений в целом.

Работа С.А.Масловой соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена в Диссертационный совет Д.501.001.72 при Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова для защиты.

Научный руководитель

Доктор исторических наук,

профессор

10.11.2014

А.А.Горский

